

记者走基层

刘村的“精气神”

■本报记者 张彦彦
本报通讯员 郭玉淼

村演出外,还常到附近的村庄演出,很受老百姓的欢迎。”刘村党委书记、群乐梆子艺术团名誉团长徐西俊介绍。

面对这番场景,谁能想到,刘村前些年还是一个远近闻名的穷村——经济发展滞后,村党组织被定为“基层党组织软弱涣散村”。说起村里的变化,村民们感慨万千:“这都多亏了村里的合作社!”

据了解,刘村通过走党组织领办合作社的路子,把分散的群众组织起来,把闲散的土地整合起来,将党组织政治引领功能、合作社抱团发展优势、群众致富愿望有机结合,构建“支部引领、供销搭台、集体入股、群众参与”的工作体系,开启全新的发展历程。

经过三年的精心运营,刘村合作社由原来的850亩土地扩大到1030亩,除了种植一麦一棒,还种植了130亩花生,集体收入由零增至现在的101万元。

村集体有了“积蓄”,徐西俊开始思考如何为群众办实事。除了每年合作社的分红外,徐西俊萌生了组建民间艺术团的想法。“村里人都爱看戏,听戏对他们来说就像听‘流行歌曲’一样,就想着俺们村自己组建艺术团,丰富乡亲们精神文化生活。”徐西俊说。

说干就干,经过“四议两公开”程序,村集体出资、出场地,号召本村以及周边的戏

曲爱好者成立了刘村群乐梆子艺术团。艺术团主要是宣传党的方针政策,赞美新农村建设中的新面貌新变化,团员们通过自己的表演,充分展示了现代农民奋发图强、健康向上的精神风貌。

村里的百姓大舞台不仅成为了村民们解知晓党和国家最新方针政策的前沿地,更是邻里之间、干群之间拉家常、讲政策、听民意、解民忧的集聚地。“如今艺术团越做越好,村里热闹起来了,文化味浓起来了,每天晚饭后,在党群服务中心看红色电影的、跳广场舞的、散步的……文化生活丰富了,大家的精气神都不一样了。”徐西俊说。

政务速递

全省供销社高质量发展现场会在我市举行

本报济宁讯(记者 张体儒)7月13日至14日,全省供销社高质量发展现场推进会暨培训班在我市举行,会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求和供销社工作的重要指示批示精神,认真落实全国总社有关会议精神,围绕推动主题教育走深走实,进一步安排做好全省系统重点工作,持续推动高质量发展。

会议实地观摩了我市金乡县供销社农资集配中心、金乡县马庙镇供销社为农服务中心、金乡县供销社良种繁育一体化基地、鱼台县供销社农资集配中心、鱼台县谷亭街道蒋庄村供销社综合服务社、省供销社集团鱼台万亩土地托管基地、梁山县韩垓镇供销社为农服务中心、梁山县韩垓镇供销社综合服务社等为农服务现场,对我市供销社工作给予充分肯定,希望济宁不断创新,为全省供销社高质量发展作出积极贡献。

推动黄河流域振兴发展

本报梁山讯(记者 张体儒)7月18日,省创发院相关负责同志组织山东农业大学和省农科院等专家赴我市开展黄河流域专家基层行活动。济宁市鲁南工程技术研究管理服务中心、市科技局等主要负责同志陪同。

专家一行先后到梁山县科龙畜牧、润泽牧业、韩岗韭菜基地等进行现场指导,通过现场咨询、座谈交流、成果推介等方式,为梁山特色产业精准把脉、建言献策,为企业出主意、想办法、引成果。本次活动充分发挥了专家服务活动的示范引领作用,培训科技农民30余人,服务农业企业、家庭农场、农民专业合作社10家,解决鲁西黄牛保种和繁育、肉牛育肥和饲养、韭菜种植管理和保鲜等方面的技术难题6项,进一步强化了产学研合作,为梁山黄河流域乡村振兴发展贡献了科技力量。

“订单式”加快培养 疾控体系高层次人才

本报济宁讯(记者 张彦彦 通讯员 周广宝)为加快全市疾控体系高层次人才队伍建设,济宁市疾控中心积极与中国疾控中心对接,争取到5个同步进修名额,并于7月18日召开赴中国疾控中心进修人员行前见面会,对进修人员提出殷切嘱托和明确要求。

会议邀请曾经在中国疾控中心进修学习过的职工代表传授了进修学习经验,5位进修人员逐一作了表态发言,纷纷表示一定不负组织重托,刻苦学习,强本领,将学习成果转化为助力疾控事业发展的生动实践,在全市疾控体系高质量发展新征程上彰显新担当和新作为。会议要求,进修人员要倍加珍惜此次学习机会,把中国疾控中心的先进技术和理念运用到今后的工作实践中,为推动全市疾控体系高质量发展作出积极贡献。

巾帼风采

市妇联:2023暑期儿童关爱服务活动开启



本报济宁讯(记者 张体儒 通讯员 王曼)为深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记关于儿童和儿童工作的重要论述,扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,用心用情服务少年儿童健康成长,7月10日,市妇联“少年儿童心向党 关爱守护伴成长”2023暑期儿童关爱服务活动在市妇女儿童活动中心启动,组织7至

12岁的少年儿童参加公益研学活动,助力学生德智体美劳全面发展。本次活动制定了为期三周的课程安排,设置了中国传统文化、音乐素养、手工艺、生态环保、安全教育、人工智能、科普体验等近20种特色课程,力求让孩子们在艺术海洋里遨游、在科技世界里创造、在综合实践中开拓眼界,度过一个多样性、多元化的安全快乐假期。

今后,市妇联将继续发挥组织优势,加强与各部门单位的联动,形成工作合力,用好各类教育阵地资源,传播家教好理念,弘扬时代好家风,引导广大妇女及家庭从自身做起,从家庭做起,塑家庭、重家教、树家风,共同做好暑期儿童关爱服务各项工作,营造全社会关心关爱少年儿童健康成长、全面发展的良好环境。

市市场监管局 打造地理标志品牌 助力特色优势产业

■本报记者 张体儒 本报通讯员 宋峥 宋宇

为配合做好山东省地理标志专用标志使用核准改革,进一步优化营商环境,推进我市地理标志产业高质量发展,7月14日,市市场监管局联合市自然资源和规划局、市农业农村局等部门,组织召开全市地理标志专用标志使用工作推进会,通报全市地理标志工作总体情况,学习传达了《山东省地理标志专用标志核准审查工作指引》。

地理标志专用标志使用核准改革是推进知识产权领域“放管服”改革的有力抓手,是切实提高地理标志产品保护和管理能力的有效手段,更是塑造市场化、法治化、国际化和便利化营商环境的重要举措。企业获准使用地理标志专用标志,将会进一步放大品牌效应,增强产品附加值和产业综合竞争力。各县(市、区)要以此为契机,加大地理标志知识普及力度,鼓励支持企业申请使用地理标志产品专用标志,强化地理标志专用标志使用监管,全面提升标准供给水平,增强地理标志品牌竞争力,为辖区经济高质量发展作出更大贡献。

会议强调,要摸清底数,全面厘清工作思路。各县(市、区)局要全面梳理辖区地理标志产品,摸清产业发展状况,分析存在的问题和困难,制定工作推进具体措施。要认真学习,准确把握工作要求。认真学习研究《山东省地理标志专用标志核准审查工作指引》,准确理解和掌握地理标志专用标志核准使用申请的条件和流程,加强对企业的指导和培训。要标准引领,着力规范产业发展。要加强对地理标志地方标准制定的指导和支撑,推动旧标准废止、新标准立项、审批等各个环节有序推进,通过标准化建设帮助地理标志产品进一步固化产品特色和规范产业发展,把资源优势转化为产业优势。要强化监管,加大地理标志打假维权力度。严厉查处擅自使用地理标志专用标志或近似标志,以及伪造、冒用或未按规定印制专用标志等行为,切实维护地理标志产品的特色、品质、声誉和品牌价值。

“讲文明 树新风”公益广告



粮食 蔬菜
FRUIT 一粥一饭
关心粮食和蔬菜
文明用餐适度取餐
光盘行动
杜绝浪费 RICE
量度 节约粮食
节约 杜绝剩菜

吃光每一餐 吃好每顿饭

济宁日报社制作